

PROTOKÓŁ Nr IX/2019
z sesji Rady Gminy Główny
z dnia 30 maja 2019r.

Ad.1.1

IX sesję Rady Gminy Główny otworzył i prowadził *Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski*. Powitał radnych, Wójta Gminy P. Danutę May, Z-cę Wójta P. Rafała Teterkę, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna, kierowników jednostek, sołtysów, gości zaproszonych oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję.

Stwierdził prawomocność obrad gdyż w sesji uczestniczy 13 radnych. Nieobecny Radny Zenon Fir i Krzysztof Rybak. Listy obecności stanowią *załączniki do niniejszego protokołu*. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji poprzez naciśnięcie przycisku urządzenia rejestrującego obrady.

Ad.1.2 Powołanie sekretarza obrad

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania *Radny Mariusz Dyś*, wybrany został jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Ad.1.3

Zatwierdzenie porządku obrad

P. Przewodniczący otworzył powyższy punkt porządku obrad i zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian w pkt 8 tj: - wykreślenie ppk 2 podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej

- wykreślenie ppkt 6 w sprawie umorzenia postępowania skargowego,

- zamianę kolejności realizacji ppkt tj;

- ppkt 3 *podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G Stowięcino-Podole Wielkie"* jako ppkt 1,

- ppkt 4 *podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy obejmującego przeprowadzenie badań laboratoryjnych dla mieszkańców Gminy Główny*, jako ppkt 2

- ppkt 1 *podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2019r.* jako ppkt 3 następnie przeprowadził głosowanie, w wyniku którego przedstawiony wniosek przyjęty został jednogłośnie 13 głosami „za”. Innych propozycji do porządku obrad nie zgłoszono. Porządek obrad z uwzględnieniem powyższej zmiany przedstawia się następująco:

1.Sprawy regulaminowe

- 1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
- 2) powołanie sekretarza obrad,
- 3) zatwierdzenie porządku obrad,
- 4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Informacja o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Głowczycach w 2018r.
4. Sprawozdanie z realizacji Programu Wspierania Rodziny za 2018r.
5. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Głowczyce za 2018r.
6. Sprawozdanie z wykonania zadań w 2018r. przez Gminną Komisję Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
7. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Głowczycach.
8. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G Stowiecino-Podole Wielkie"
 - 2) w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy obejmującego przeprowadzenie badań laboratoryjnych dla mieszkańców Gminy Głowczyce ,
 - 3) w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2019r.
 - 4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia dopłaty dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Głowczyce,
 - 5) w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy,
 - 6) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.
9. Informacja o przedłożeniu Raportu o stanie Gminy za 2018r.
10. Informacja dotycząca interpelacji I zapytań.
11. Informacje, wnioski i oświadczenia .
12. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Ad.1. 4

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Do protokołu z poprzedniej sesji Radni nie zgłosili uwag. W wyniku głosowania protokół został przyjęty 13 głosami „za” ”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Ad. 2

Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym

P. Wójt przedstawiła *Informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym* - zapis wypowiedzi znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Ad. 3 - 5

Informacji o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Głowczycach w 2018r.
P. Przewodniczący nadmienił, iż wszystkie materiały objęte porządkiem obrad dzisiejszej sesji omawiane były na posiedzeniach Komisji.

Następnie głosu udzielił *Kierownikowi Ośrodka Pomocy Społecznej P. Krystynie Oczachowskiej, która w punkcie tym przedstawiła Informację o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w*

Główczycach w 2018r.

- omówiła **Sprawozdanie z realizacji Programu Wspierania Rodziny za 2018r.**

- dokonała prezentacji **Oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Główczyce za 2018r.**

Zaprezentowane wyżej dokumenty zostały przyjęte przez aklamację.

Ad. 6

Sprawozdanie z wykonania zadań w 2018r. przez Gminną Komisję Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

P. Przewodniczący głosował *Przewodniczącej Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych P. Elżbiecie Szumskiej*, która przedstawiła i omówiła *Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.*

Do sprawozdania nie zgłoszono uwag i zapytań. Sprawozdanie o treści jak w załączeniu zostało przyjęte przez aklamację.

Ad. 7

Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Główczycach

P. Przewodniczący głosował *Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury w Główczycach P. Pawłowi Żmudzie*, który dokonał prezentacji działalności Ośrodka. Podziękował *P. Wójt, Przewodniczącemu Rady*, radnym i sołtysom za pomoc w organizacji różnych imprez.

Do informacji z działalności GOK-u nie zgłoszono uwag i pytań. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Po wznowieniu obrad przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8

Podjęcie uchwał

Ad. 8. 1 *P. Przewodniczący* przypomniał, że projekty uchwał analizowane były na posiedzeniach Komisji Rady Gminy następnie głosował *P. Wójt*, która omówiła projekt uchwały **w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G Stowięcino-Podole Wielkie"**

Do zaprezentowanego powyżej projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Powiatem Słupskim na realizację zadania pn.: "Przebudowa drogi powiatowej nr 1179G Stowięcino-Podole Wielkie"** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymującym”. Protokół głosowania imiennego *stanowi załącznik do niniejszego protokołu*. Uchwała została opatrzona **Nr IX/73/19** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu*

Ad. 8. 2 P.Wójt zaprezentowała projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy obejmującego przeprowadzenie badań laboratoryjnych dla mieszkańców Gminy Główczyce

Radny Michał Matkowski wystąpił z prośbą o większy przekaz informacji w sprawie możliwości skorzystania z tego programu.

Do zaprezentowanego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy obejmującego przeprowadzenie badań laboratoryjnych dla mieszkańców Gminy Główczyce Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymującym”. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona *Nr IX/74 /19 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu*

Ad. 8. 3 P.Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2019r.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2019r. Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymującym”. Protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uchwała została opatrzona *Nr IX/75/19 i stanowi załącznik do niniejszego protokołu*

Ad. 8. 4

Po prezentacji projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dopłaty dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Główczyce głos zabrał *Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radny Kazimierz Hliwski*, który przedstawił stanowisko Komisji z dnia 30 maja 2019r. podkreślając, iż Komisja jest przeciwna tej uchwale i tak też będzie głosowała. Proponuje wrócić do sprawy pod koniec roku.

Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań. W wyniku głosowania imiennego Rada Gminy stosunkiem głosów: 2 „za” przyjęciem uchwały, 9 „przeciw” uchwale i 2 „wstrzymującymi” nie podjęła uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dopłaty dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Główczyce. Protokół z głosowania imiennego oraz projekt uchwały stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 8. 5

P.Wójt dokonała prezentacji projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy- dotyczy działek Nr 34/2, 35 oraz 36 położonych w obrębie geodezyjnym Warblino.

P.Wójt nadmienila, iż Komisja Rady nie ma uwag do przedłużenia umowy dzierżawy.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego *stanowi załącznik do niniejszego protokołu*. Uchwała została opatrzona **Nr IX/76 /19** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu*.

Ad. 8. 6

P.Wójt przedstawiła i omówiła projekt uchwały w **sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości** – dotyczy działki zabudowanej budynkiem świetlicy wiejskiej w Przebędowie Słupskim.

P.Wójt powiedziała, iż świetlica niszczeje, nie jest użytkowana od 2017r. Na spotkaniu z mieszkańcami nie było sprzeciwu odnośnie sprzedaży, ale mają nadzieję na remont drogi w kierunku Wykosowa oraz wykonania barierek przy drodze na skarpie. *P.Wójt* wyraziła przy tym pogląd, że w gorszym stanie jest droga Przebędowo-Dargoleza, na jej części pękają płyty i remont będzie robiony.

Po wyczerpaniu dyskusji, w której Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości** Rada Gminy przyjęła 12 głosami „za”, przy 1 „przeciwnym” i 0 „wstrzymujących”. Protokół głosowania imiennego *stanowi załącznik do niniejszego protokołu*. Uchwała została opatrzona **Nr IX/77 /19** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu*

Ad. 9

Informacja o przedłożeniu Raportu o stanie Gminy za 2018r.

Na wstępie *P. Przewodniczący* głosu udzielił *Sekretarzowi Gminy P. Joannie Lipczyńskiej*, która przedstawiła procedury przygotowania Raportu o stanie Gminy. Zapewniła, że po dzisiejszej sesji w BIP-ie zostanie zamieszczony Raport oraz wzór zgłoszenia do debaty.

Następnie *P. Przewodniczący* głosu udzielił *P.Wójt*, która przedstawiła Raport o treści jak w załączeniu do niniejszego protokołu.

Radny Michał Matkowski wyraził opinię, że dokument jest bardzo wartościowy, warto do niego zajrzeć. Zawiera dane, które każdego mieszkańca powinny zainteresować.

Ad. 10

Informacja dotycząca interpelacji i zapytań

W punkcie tym interpelacje złożyli : Radny Kazimierz Wierbowski, Kazimierz Hliwski oraz Jerzy Mańkowski.

Ad. 11

Informacje, wnioski i oświadczenia

P. Przewodniczący przedstawił Radzie pisma jakie wpłynęły w okresie międzysesyjnym. Nadmienił, iż wcześniej pisma były *przedstawione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady z udziałem przedstawicieli Urzędu Gminy* :

1. Pismo rolnika z Gorzyna w sprawie umożliwienia korzystania z drogi dojazdowej do pól,
2. Pismo Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Żelki” Żelkowo o wsparcie finansowe.

Powyższe pisma zostały skierowane do P.Wójt i na posiedzenie Komisji Rady.

P. Przewodniczący przedstawił o Radzie pismo *Prokuratury Rejonowej w Słupsku o zmianę uchwały z 2017r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie naszej Gminy*- pismo zostało skierowane do P.Wójt i posiedzenie Komisji Rady.

Ad. 12

Po wyczerpaniu porządku obrad *P. Przewodniczący* podziękował wszystkim za udział w 9 sesji i zamknął obrady o godz.13:50 .

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Przewodniczący Rady Gminy
Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:
Zofia Jaroszewicz